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BCH ĐOÀN TỈNH GIA LAI                           ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
***

Số:  138 -HD/TĐTN-CNĐ                                  Gia Lai, ngày  24  tháng 5  năm 2017
HƯỚNG DẪN
Xây dựng tuyến đường Thanh niên tự quản
-------------
Thực hiện Kế hoạch số: 316-KH/TĐTN-CNĐ, ngày 8 tháng 5 năm 2017 về Triển khai, thực hiện phong trào “Tuổi trẻ Gia Lai chung tay xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2017-2020”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Gia Lai xây dựng hướng dẫn xây dựng tuyến đường Thanh niên tự quản trong hoạt động xây dựng nông thôn mới, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nâng cao vai trò của tổ chức Đoàn, phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của thanh niên trong tham gia xây dựng nông thôn mới; 

- Đẩy mạnh các hoạt động của thanh niên tham gia giải quyết những vấn đề bức xúc tại địa phương, tạo môi trường để thu hút đoàn kết tập hợp thanh niên.

- Các hoạt động phải được duy trì thường xuyên, đảm bảo thiết thực và mang lại hiệu quả cao.

II. THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Thời gian: Thực hiện hàng năm.
2. Địa điểm: Các tuyến đường tại các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh.
III. TIÊU CHÍ XÂY DỰNG

- Xây dựng tuyến đường Thanh niên tự quản phải do các tổ chức Đoàn, Hội đăng ký đảm nhận, tổ chức thực hiện.
- Có phạm vi ảnh hưởng đến đoàn viên, thanh niên và nhân dân tại khu vực tuyến đường do tổ chức Đoàn, Hội đăng ký quản lý.
-  Tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, dọn dẹp vệ sinh, tuyên truyền…định kỳ 1-2 lần/tháng.
- Tuyến đường đăng ký phải đảm bảo ít nhất 100m trở lên.

- Đăng ký triển khai phải là địa bàn đang có điểm nóng về môi trường, cảnh quan, an ninh trật tự…; việc đăng ký xây dựng tuyến đường phải góp phần tham gia giải quyết những vấn đề tồn đọng, bức xúc của người dân trên địa bàn; không lựa chọn những tuyến đường (hẻm) đã được quản lý tốt về an ninh trật tự để triển khai.

- Vận động các nguồn lực xã hội hoá nhằm đảm bảo cho việc thành lập, duy trì các hoạt động duy tu, bảo dưỡng, sửa chữa trên tuyến đường đoàn thanh niên đảm nhận.

IV. NỘI DUNG TRIỂN KHAI
- Báo cáo cấp uỷ, đăng ký với Uỷ ban nhân dân xã, phường, thị trấn để đảm nhận thực hiện; đề xuất hỗ trợ kinh phí cho Đoàn thanh niên trong thực hiện các hoạt động đảm nhận đoạn đường.

- Gắn biển "Đoạn đường thanh niên tự quản".

- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, vận động giữ gìn vệ sinh môi trường, xây dựng đoạn đường xanh, sạch, đẹp. 

- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, không lấn chiếm vỉa hè, lòng đường, hành lang an toàn giao thông. Tham gia hướng dẫn giao thông tại các điểm có đèn tín hiệu, khu vực thường xuyên xảy ra ách tắc giao thông.

- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên định kỳ làm vệ sinh môi trường, quét dọn rác thải, san lấp ổ gà, phát quang tầm nhìn, mở rộng nền đường, khơi thông rãnh nước, xử lý các điểm sạt lở… trên đoạn đường tự quản.

- Thường xuyên kiểm tra, bảo vệ các hạng mục giao thông đường bộ như hệ thống cọc tiêu, biển báo, cột cây số… trên đoạn đường tự quản; kịp thời phát hiện, ngăn chặn và báo cơ quan chức năng các hư hỏng lớn, xử lý các hành vi xâm phạm đối với công trình đường bộ. 
- Tổ chức các hoạt động “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”; vận động đoàn viên thanh niên và nhân dân tích cực xây dựng, giữ gìn cảnh quan đô thị xanh-sạch-đẹp.

- Vận động các nguồn lực xã hội tham gia vào công tác bê tông hoá, thắp sáng các tuyến đường, hẻm tại các khu dân cư đảm bảo hệ thống chiếu sáng và an toàn điện khu vực công cộng.
- Tham gia hỗ trợ quản lý, giáo dục, cảm hoá, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến tái hoà nhập cộng đồng; vận động người dân tích cực tố giác tội phạm, giữ vững an ninh, trật tự trên địa bàn; phối hợp với chính quyền địa phương triển khai đội hình Thanh niên xung kích giữ gìn an ninh trật tự; hạn chế và không để xảy ra trường hợp thanh thiếu nhi trên địa bàn trong độ tuổi nghỉ học, bỏ học hoặc không có điều kiện tới trường.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh:
- Giao Ban Thanh niên Công nhân - Nông thôn và Đô thị Tỉnh đoàn là bộ phận thường trực tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh đoàn thực hiện nội dung hướng dẫn  và báo cáo kết quả thực hiện. 
- Thường xuyên theo dõi đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện của các đơn vị hàng tháng, quý và đánh giá kết quả thực hiện. 

- Tổng hợp đánh giá kết quả thực hiện mô hình, đề ra những giải pháp, rút ra những bài học kinh nghiệm để tổ chức thực hiện tốt hơn trong thời gian đến. Kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân thực hiện tốt mô hình.

2. Các huyện, thị, thành đoàn: 
- Căn cứ vào hướng dẫn của tỉnh, các đơn vị xây dựng, chỉ đạo các cơ sở Đoàn đẩy mạnh đảm nhận thực hiện các "Đoạn đường thanh niên tự quản",; khuyến khích các đơn vị chủ động, sáng tạo phát triển phong trào theo tình hình thực tế.

- Phối hợp với các ngành chức năng cùng cấp huy động mọi nguồn lực để tạo điều kiện cho Đoàn tham gia xây dựng tuyến đường.
- BCH Đoàn xã, phường, thị trấn thành lập đội các Đội thanh niên xung kích và duy trì để làm nhiệm vụ (có Quyết định thành lập và bảng đăng ký Đoạn đường Thanh niên tự quản kèm theo).
Trên cơ sở hướng dẫn này, các đơn vị huyện, thị, thành đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện. Gửi danh sách đăng ký thành lập tuyến đường thanh niên tự quản và báo cáo kết quả thực hiện về Tỉnh đoàn Gia Lai (qua Ban Thanh niên Công nhân - Nông thôn và Đô thị).  
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn,   

- Ban TNNT Trung ương Đoàn,

- Thường trực Tỉnh đoàn;
- Website Tỉnh đoàn;
- Các huyện, thị, thành đoàn;
- Lưu VT, Ban CNĐ.
	   TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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